

季羨林之子告北大 要求返还亿元文物

北大:是公益捐赠

本报讯 国学大师季羨林自2009年7月逝世至今已快7年了,而他留下的文物归属官司仍在进行,季承对父亲季羨林生前捐赠给北大的书籍、字画等是否应由北京大学占有存在争议,起诉北京大学返还父亲文物、字画等共计649件。

记者获悉,5月31日上午,这件标的1亿元、诉讼费高达54万余元的案件在北京一中院公开开庭审理,审理持续了一天时间,多位证人出庭作证,庭审结束前,在法官询问后季承称愿接受调解,但北大拒绝。该案当庭未宣判。

季承起诉北大要求返还文物

季羨林去世后,其子季承起诉北大返还父亲的书籍、字画等价值1亿元的文物。

季承表示,2008年12月5日,父亲季羨林曾书嘱声明:“原来保存在北大图书馆里的一切书籍文物只是保存而已,我从来没有说过全部

捐赠。”后又写下书面文字称“全权委托我的儿子季承处理有关我的一切事务、物”。

季承对记者说,从父亲去世至今,北大仍未原物返还,因此起诉要求北大原物返还其清点保管的季羨林文物、字画共649件。

季承介绍,2009年1月13日和16日,北大两位党委副书记及部分工作人员前往北京301医院,向季羨林报告文物清点结果是字画577幅,其中207幅是古代书画,包括八大山人、郑板桥等人画作。季羨林特别提到苏轼的《御书颂》,北大方面表示并没有流失。

2009年3月23日至26日,北大派工作人员清点季羨林蓝旗营住所内的物品,北大最后选出38类72件珍贵文物,要求保存在北大图书馆,这其中就有苏东坡的《御书颂》。

季承称请示父亲后,出于对北大的信任,同意了北大方面的要求,签署了一份写明“暂由北京大学图

书馆保存”字样的目录清单后,北大拿走了这批文物。

季承表示,父亲去世后,他多次向北京大学反映要求归还藏品,但北大一直未正面回应。北大方面拒不归还暂为保存的38类72件文物,后来还称这批文物包括在577件之中,“北大要么是丢了这72件文物,要么就是谎报实情。如果577件都在,后来又取走72件,总数就是649件。”

季承于是起诉北大要求返还父亲的文物,但该案还未审,季承又被外甥何巍告上法庭,何巍要求追加自己为原告,一起告北大返还季羨林遗产。

北大称季羨林是公益捐赠

庭前谈话时,北大辩称,北大认为季羨林对北大的捐赠行为并非私人馈赠,而是公益捐赠。

季羨林曾于2001年7月与北京大学签订捐赠协议书,约定将其个人所藏书籍、著作、手稿、照片、古今

字画以及其他物品捐赠给北京大学,赠品清单于2002年3月1日以前由赠予人交付受赠予人;赠品将分批分期由赠予人移交受赠予人指定的北京大学图书馆,直到本协议所列各项全部赠品移交完毕。

北大认为,季羨林先生未撤销捐赠协议,且合同明确规定,具有救灾、扶贫等社会公益、道德义务性质的赠予合同或者经过公证的赠予合同,不适用可以撤销的规定。季承提出“返还原物主张”没有依据。

季羨林遗产案

2009年7月11日:

季羨林逝世。季羨林生于1911年8月6日,山东省聊城市临清人,国际著名东方学大师、语言学家、文学家、国学家等。历任中国科学院哲学社会科学部委员、北京大学副校长、中国社会科学院南亚研究所所长,是北京大学的终身教授。

2009年12月16日:

季羨林的儿子季承报案,称北京大学朗润园13号公寓季羨林旧居被盗。

2011年5月:

北京一中院公开审理这起刑事案件,季羨林生前的身边人员王如、方成如被列为嫌疑人受审。此后,季承起诉北大,要求返还其保管的季羨林文物。

2013年2月17日:

盗窃案被告人王如、方成如为为期一年的取保候审到期。

2013年3月:

季承诉北大获准立案。

2013年3月:

季羨林的外孙何巍又将季承告上北京海淀法院,称一直未能与舅舅达成遗产分割协议,要求确认自己的代位继承权,追加自己为季承告北大一案的原告。

2013年5月17日:

该案在北京一中院进行庭前谈话。

(北晚)

回到童年



时光匆匆,孩子总会长大,但不变的是童年老照片里天真无邪的笑容、搞怪的动作和心爱的玩具……六一儿童节,网友们纷纷晒出幼年与自己现在的照片,来一次“时光穿越”,再次“回到童年”。(新华)

最心酸的儿童节礼物: 母亲给生病女儿偷鸡腿

本报讯 到超市偷东西,为什么偷一个鸡腿?5月31日晚上,南京玄武警方抓获一个奇怪的小偷,牵出了一段心酸的故事。办案民警甚至发微信朋友圈称,这是自己抓过的最让人心酸的小偷。

5月31日晚上,南京玄武公安分局梅园新村警务服务站接到辖区一超市报警,称抓到一名小偷。民警潘顺勤赶到现场后,发现小偷是一名女性。民警从她身上搜出了被盗的一点杂粮、一个鸡腿。而检查到腰部时,则发现了一本儿童读物。

面对民警,女子交代自己名叫刘金霞,生有双胞胎女儿,但肾脏都有问题。她这次带着其中一个病情比较严重的来到南京军区总医院治病,因为住不起院,她只能让孩子白天在医院打点滴,晚上租住在两平方米的小房子里。孩子因为肾脏问题,需要吃杂粮,所以刘金霞就到超市偷点杂粮、一个鸡腿。“为什么不偷多一点鸡腿呢?”潘顺勤很疑惑。“我就是为了孩子,不是自己吃。”刘金霞说。而偷的儿童读物,刘金霞则说是给孩子的儿童节礼物。

据刘金霞说,因为两个孩子都有病,导致家庭经济困难。老公受不了,离家出走再也没回来。她在老家种地,没有其他经济来源。

刘金霞的话感动了民警。“这是我有史以来遇到的最让我感动的一个小偷。”潘顺勤说,他将这件事发到了微信朋友圈上,并倡议大家给孩子捐款捐物。

昨天上午9:30,记者在南京军区总医院见到了刘金霞和她生病的女儿大双(小名)。刘金霞说,她是山东人,上周三带着大双来军区总医院看病。根据病历本上的诊断,大双患有肾病综合征,伴有急性上呼吸道感染。“这几天都在打点滴,每天花费要一两百块钱。”刘金霞只能靠每天在废品站打工所得的四五十元维持。这次来南京看病总共带了3000元,也都是跟亲戚借的。

说起5月31日的一时糊涂,刘金霞十分后悔,声音也带着哽咽:“因为今天是儿童节,5月31日一早,孩子就说想吃鸡腿,但是超市的鸡腿要7块钱一个。孩子还想要一本三字经,学校早读课上要背。之前一直舍不得给她买,她常和我说,别的小朋友都有,就她没有,我总跟她说再等等,过段时间买。5月31日去超市,本来是想买点玉米大豆,给她吃了消肿,结果看到有鸡腿和三字经,可我身上只有5块钱,我拿起又放下,拿起又放下,最后还是——”

这件事经过朋友圈的转发后,昨天上午有许多热心市民来到刘金霞租住的小房间,给她们母女俩送去了一些捐款,初步统计下来,金额已有一万多。另外,还有人给大双带来了儿童节礼物,其中有一块蛋糕。大双一直拿着蛋糕,打开盖子举着勺子,看了半天又装了回去,还是没舍得吃。

(现快)

文化旅行社	神农架野人谷+尧治河二日 598 / 398元	神农架全景 纯玩三日 每周五发 768元 端午9日中午发 全年仅有的一次 特价498元
	野人谷:要想玩开心,神农架里找野人,景区补贴200元	凤凰古城、酉阳桃花源 汽车座位四日 常规338元 高品398元
	尧治河:中国最美的大峡谷,将是中国的第二个九寨沟	汽车卧铺四日 常规428元 高品488元
	代售自驾游门票:神农架野人谷80元 尧治河180元。套票160元	白天行车 当地住2晚三星宾馆 纯玩无购物 含2早2正餐 所含均为国家5A级景区
	奥帕拉拉水上乐园一日 188元	船进三峡人家 三峡大坝 纯玩三日 598元
	伏羲大峡谷+玻璃吊桥一日 168元	乘船游葛洲坝、西陵峡全景; 游览国家5A景区三峡人家、三峡大坝
	张家界大峡谷、凤凰古城四日特价 199元	豪华游轮两坝一峡、三峡大瀑布、三峡大坝 三日周五及9日下午1点发 498元
	凤凰古城、苗寨四日 特价 199元	西安兵马俑、大明宫 纯玩三日 住2晚,含2早2正餐,9日中午发 438元
	神农架、大九湖全景三日 499元	神农架野人谷二日 特价398元
	电话:2880002 2880003 热线:15837506068 地址:平声南门一楼	云台山 红石峡二日 358元 周六发、9、10日发